



推荐词

报复心是一剂毒药,害别人,也害了自己

晚报记者 鲁燕 刘涛 市中级人民法院为您播报

12岁时,她捡到弃婴抱回家收养 “阳光减刑”找回了这份曾经的善良

有着大专学历,且有着不错工作的杨慧(化名),因为不满好朋友拉她老公赌博赔进去10多万元,她拿走朋友包里的银行卡,取走7.5万元,被判刑5年。

“我害了她,她还能这么宽容我,假如当初我也有她那样的宽容心,也不会有今天……”昨天,作为郑州“阳光减刑”首例监狱外公审审理减刑假释案,站在法庭上的犯人杨慧,面对受害人的宽容,多次泪洒庭审现场。

部分省市人大代表和政协委员受邀旁听此案。



杨慧因信用卡诈骗罪被判刑5年。 晚报记者 刘涛 摄

无知:报复好朋友,反而害了自己

今年35岁的杨慧出生在一个医师之家。

“很小的时候,父母就教育我怎样做人,人家的东西再好也是人家的,可千万别想法占为己有。”杨慧说,她一直都是这样严格要求自己。

杨慧学的是工业企业管理专业,大学毕业后,有了份非常不错的工作,很快也便有了自己的小家庭。

两年后,可爱的女儿降临,她成了同学们眼中羡慕的对象,“生活似乎从未让

我感受过坎坷,这一切来得都是那么的顺,那么的容易”。

而在亲人之外,她还有个从小一起长大的好朋友小孔,“可以说是无话不谈”。

2008年左右,小孔邀她合伙开家KTV歌厅,“那时候,我父母一再劝阻我不要做生意,但我压根儿听不进去,我觉得作为朋友,应该支持她。”杨慧说。

歌厅开起来后,杨慧因为工作需要很少去歌厅,“都是她在那里经营。”

她以为一切都如她所愿。

可是,让她没想到的是,“小孔背着我在歌厅里设置牌场赌钱,更要命的是,她

天天拉着我去那里赌博,等我老公欠下10万元大窟窿时,我才知道这个事。”小杨说,那时候她只好退出合伙生意为丈夫抵债,并断然与丈夫离婚。

与此同时,她也在心里埋下了复仇的种子。

机会,终于来了。

这天,她和小孔等人一起去饭店吃饭,吃完饭回家时,小孔突然想起包落在饭店了,“她问我包的事,我装作不知道,其实,我已经把她包里的银行卡拿走了。”

接下来,杨慧装作很关心小孔的样子,陪她去银行查了查卡上的钱少了没,“我乘机看了一下她密码”,随后又拿走她的身份证复印件,将小孔的银行卡解锁,最后分10次取走小孔卡上7.5万元。

其间,小孔也向杨慧透露丢钱后的绝望心情,“还说这笔钱是她买车的首付。”小杨说,她听到小孔的话后,心里也是非常矛盾,但又碍于面子,不敢说,“当时心里还想着,她若知道,我把钱还给她得了。”

小孔报案了,警方调取了银行的监控录像,发现是杨慧所为。

去年1月5日,杨慧因犯信用卡诈骗罪被判刑5年。

忏悔:假如当初我和她一样宽容

昨天上午9时许,郑州女子监狱提请为杨慧减刑9个月在郑州中院开庭审理。

中牟驻所检察机关宣读了小孔的谅解书:“我和她是从小到大的朋友,念其一时的糊涂犯了错,我已经原谅她了。她的父亲早逝,还有一个小妹刚考上大学,我希望她能早点出去照顾亲人……”

“当时她在大雪天赶到刑警队为我求情,我感到很意外。我从心底里感激她,假如当初我也有她那样的宽容心,我也不会有今天。”杨慧说。

小杨还想对小孔说:“希望我们可以忘掉一切,还可以回到无忧无虑的少年

时代。很多东西失去后才知道珍惜,我希望能早日获得新生,向她赎罪,感谢她的宽容。”

背后:12岁时捡到弃婴抱回家收养

随着庭审的深入,人们也更多地了解了杨慧背后的故事。

小杨其实是个特别乖巧和善良的孩子。

12岁时的一天中午,放学了的杨慧在家属院附近玩耍,一位中年妇女让她抱会儿小孩,“她说上厕所马上就回来,可等到1个多小时也不见出来,我就抱着孩子进去找她”,可是,厕所根本就未见那妇女。

小杨说,她马上知道怎么回事了,“我就把这小女孩抱回家,爸妈都吵我,还说要把这小女孩送人”,她不想把小女孩送人,“我就天天不吃不喝,陪在小妹妹身边”,爸妈拗不过她,慢慢地就答应了。

小女孩4岁时,杨慧的父亲去世了,家庭负担也越来越重,“我妈妈又想把我妹妹送人了,我仍不同意,最后还跟妈妈翻脸说:‘以后小妹妹我来养。’”

如今,她的这个妹妹也很争气,考入郑州的一所大学。

改造:表现很好,获准减刑9个月

郑州女子监狱民警介绍,杨慧在监狱一贯表现较好,也特别后悔曾经犯下的错误。

杨慧也谈了对服刑期间接受教育、改造的感受以及被减刑或假释后的打算,“争取再次减刑,早日回归社会,让母亲不再为我担心,让女儿每天都在我的呵护下健康成长,让我的妹妹仍然以我为骄傲……”

1个半小时的庭审后,小杨获准减刑9个月。

线索提供 张帆 周庆华

推荐词

少年的荒唐,平添了父母多少沧桑与牵挂

5年前,18岁男孩一去无影踪 李伟,妈妈能等到见你这一天吗

5年前,一个18岁的男孩,与同学持械抢劫之后,被公安部门上网追逃,至今下落不明。

昨日,本报接到李伟父母的求助,他们希望儿子能回家来看一眼,或者能够得到儿子的线索,因为做母亲的患了乳腺癌,已做过了两次手术,她最后的愿望就是见到儿子,“再看你一眼,这辈子就算没白过”。

晚报记者 刘涛/文 廖谦/图

4个年轻人抢了一对情侣

当年,18岁的李伟在我市一所旅游学院上二年级,家住卧龙岗附近,父亲李利民是黄河机械厂的工人,母亲尚美菊无业。

2006年3月13日夜,李伟与3位同学在人民公园玩耍,为了弄点钱上网、蹦极,决定趁着夜色实施抢劫。

4人瞄准一对情侣,抢得了一部手机和50元现金。

6月7日,二七区警方在南阳路一家家属院,将参与抢劫的王某抓获;6月8日,冯某、李某也相继落网;只有李伟杳无音信,不见踪影。

通过学校老师,警方联系到李利民,才得知李伟自6月5日起就已没再回家。李利民也才知道,儿子闯祸了,有可能畏罪潜逃。

随后,经过警方调查,王某等三人为该抢劫案的主犯,李伟是从犯。警方使用各种侦察手段,始终没能找到李伟的消息。

母亲整日以泪洗面

“即使他被警察抓获,我们也不用这么

操心。”李利民谈起儿子,语气中已是尽显无力,刚50岁的他已是满头白发。

李伟失踪后,李利民与妻子开始了漫长的寻觅,走遍了郑州的大街小巷,逢有线索便前往确认,但结果总是让人失望。

尚美菊说,他们到过河北、广东、上海等地,一有消息,只要一听到“李伟”这个名字,就跑过去看看。

时时刻刻的担心,无时无刻的挂念,尚美菊每天处在这样的担忧中,儿子的面容和声音,萦绕在她的心头,整日以泪洗面。

2007年7月,47岁的尚美菊病倒了,经检查患有乳腺癌,化疗,手术,左侧乳房切除。

为了照顾妻子,李利民又继续寻找儿子半年,不得不放弃。

绝症母亲天天盼儿归

今年6月,这个家再次降临厄运,尚美菊被查出癌细胞扩散,右侧乳房切除。老李说,“这次比上回厉害得多,我真的担心她……”

身上的疼痛可以忍受,但对儿子的思



念却无法割舍,尚美菊一天天消瘦,她不敢看儿子的照片,想了就拿出儿子失踪前穿的灰色外套,反复地叠放。

尚美菊说,李伟非常喜欢吃牛肉,家里就再也买过牛肉;听到人家说给儿子做啥好吃的,她就默默离开;看到小伙子抱着母亲,她就忍不住流下眼泪。“儿子你要回来就好了,你回来妈妈的病就好了。”

每年6月份,是尚美菊最难过的时候,她声称她小心眼儿,再也受不了这样的折磨,儿子从来没惹过她生气,只想再见儿子一面,“孩子给我端个水,妈妈这辈子也就算过了。”

据民警分析有三种可能,第一,李伟当年听到风声,畏罪潜逃了,至今不敢回来;第二,李伟还在社会上混,可能加入了犯罪团伙,或者被卖到了黑砖窑之类的地方,行为受控制;第三,李伟当时确实畏罪潜逃,后来想回来,但被人控制了,没有行动自由。

李利民与尚美菊希望,通过本报报道,能够让李伟看到,或者让知道线索的人看到,促使儿子赶紧回家,满足他们的心愿。也许,妈妈再也等不到这一天了。

成龙 签约辅导
教育 中招达到约定再收费
凯旋门C座1311室 电话: 68617575

启帆教育
初高中精品小班,一对一辅导
保提高免费试听 66285926